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Oponent: PhDr. Marie Linková, Ph.D. 

Posudek oponenta na DP Daniely Urfusové: 

Domácí příprava žáků na 1. stupni základní školy 

Diplomantka Daniela Urfusová si zvolila téma, které ji umožnilo prokázat vlastní 
praktické zkušenosti. Domácí příprava žáků nebývá častým tématem diplomových prací, 
přestože o aktuálnosti a přínosnosti takového sdělení nelze pochybovat. 

Rukopis o rozsahu 85 stran (se 14 přílohami) je promyšleně strukturován a sepsán 
kultivovaným způsobem. Obsahuje část teoretickou a praktickou, poměr obou částí je 
vyvážený. 

V teoretické části se autorka zabývala pojetím primárního vzdělávání, charakteristikou 
žáka mladšího školního věku a především domácí přípravou na 1. stupni základní školy. Text 
je zpracován s argumentační vyspělostí, zahrnuje všechny podstatné aspekty řešené 
problematiky, je vhodně opatřen citacemi a odkazy na široký okruh pramenů. Teoretická 
východiska jsou přehledná a střízlivá, logicky otevírají cestu k výzkumným aspektům práce. 

Praktická část shrnuje výsledky výzkumu, jehož cílem bylo zjištění postojů, názorů a 
zkušeností, souvisejících s domácí přípravou (domácími úkoly). Výzkum byl realizován 
metodou dotazování 84 žáků 4. tříd pražských a brněnských základních škol, jejich rodičů 
(n = 76) a učitelů (n = 23).Jednotlivé položky autorských dotazníků jsou dobře koncipované, 
jasné a srozumitelné. Přínosem výzkumné části je i získání, utřídění a precizní interpretace 
velkého množství zajímavých dat. Závěry jsou věcné a oprávněné. 

Podněty k diskusi: 
Předmětem obhajoby lze učinit komparaci odpovědí rodičů a jejich dětí v otázce 

časové náročnosti domácí přípravy. Cím je možné si vysvětlit zjištěnou disproporci? 
Jak je zakotven termín "primární pedagog"? 

Předložená diplomová práce je fundovaným a kultivovaným vhledem do dané problematiky. 
Pozitivně oceňuji odbornou úroveň obsahového zpracování i kvalitní empirické šetření 
s oprávněným zřetelem k živým otázkám pedagogické praxe v současné české škole. 
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V Praze dne 8.5.2006 


